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Enquête réalisée par Internet auprès d’un échantillon de Français interrogés du 15 au 16

juillet 2019.

La représentativité de l’échantillon a été assurée grâce à la méthode des

quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, âge et CSP du chef de famille.

Echantillon de 1002 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans

et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée grâce à la méthode des quotas appliquée

aux variables suivantes : sexe, âge, profession de la personne de référence du ménage et

de la personne interrogée, région et catégorie d’agglomération.

Recueil

Echantillon

L’ANIMATION DE DISCUSSIONS EN LIGNE AUPRES DES MEMBRES DE LA COMMUNAUTE POP BY BVA

Plusieurs membres de la communauté Pop by BVA ont contribué à la réflexion sur ce sujet.

Communauté
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• Deux Français sur trois sont favorables à la PMA pour les femmes seules (65%). Une approbation plus forte encore parmi les sympathisants de gauche

(77%), les moins de 35 ans (74%) et les femmes (72%).

• L’approbation de la PMA pour les couples homosexuels féminins est également majoritaire, quoiqu’en léger retrait par rapport au score obtenu pour les

femmes seules (61%). Là encore, les sympathisants de gauche (77%), les moins de 35 ans (71%) et les femmes (65%) sont plus nombreux que la

moyenne à manifester leur approbation.

• Quand on analyse l’évolution des résultats au fil du temps, on remarque que les Français se montrent de plus en plus ouverts à la PMA : en 2018 56% des

Français se disaient favorables à la PMA pour les femmes seules, contre 65% aujourd’hui (+9pts). Concernant l’accès à la PMA pour les couples de femmes,

seuls 46% des Français s’y disaient favorables en janvier 2013 (au plus fort des manifestations contre le mariage pour tous), contre 61% aujourd’hui

(+15pts).

• Néanmoins une partie des Français demeure hostile à la PMA (34% pour les femmes seules et 37% pour les couples de femmes), notamment parmi les 65

ans et plus, les sympathisants LR ou les personnes ayant une pratique religieuse régulière.

• A l’instar de l’accès à la PMA, les Français se montrent majoritairement favorables au recours à la GPA (62%). Notons toutefois que parmi les personnes qui 

y sont favorables, 20% considèrent que cela devrait être réservé aux couples hétérosexuels, tandis que 42% ne font pas de distinction entre couples 

homosexuels ou hétérosexuels. 

• Par ailleurs, les 2/3 des Français se disent favorables à la reconnaissance par l’Etat civil français des enfants nés par GPA (66%, +4pts depuis mars 2018).

• 38% affichent leur opposition à la GPA, certains invoquant notamment le risque de marchandisation du corps des femmes.

• Le recours à la GPA inspire une opposition plus élevée auprès des mêmes populations que pour la PMA (séniors, sympathisants LR, personnes ayant une 

pratique religieuse régulière).

• 51% des Français considèrent qu’il faudrait autoriser la levée de l’anonymat sous réserve de l’accord du donneur et de la demande de la personne issue du

don à sa majorité (+3pts par rapport à 2018)

• 48% des Français estiment au contraire qu’il faudrait conserver strictement l’anonymat.
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Tout à fait favorable

28%

Plutôt favorable

37%

Plutôt opposé

19%

Tout à fait opposé

15%
Ne se prononce pas

1%

Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à ce que l’on accorde aux femmes seules le droit en France de recourir à la
procréation médicalement assistée* (PMA) pour avoir un enfant ?
Base : 1002 Français âgés de 18 ans et plus

Une opposition plus forte auprès :

• des Français ayant de hauts 
revenus (57%)

• des personnes ayant une pratique 
religieuse régulière (51%)

• des sympathisants LR (51%)
• des 65 ans et plus (43%) 
• des hommes (42%)

Opposés :
34%

Favorables :
65%

*La précision suivante était apportée aux répondants :
Insémination artificielle ou transfert d’embryons après fécondation
in vitro. Ces techniques supposent le recours à un donneur de
sperme anonyme et non rémunéré et également, si nécessaire, à
une donneuse anonyme et non rémunérée d’ovocytes.
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Tout à fait favorable

26%

Plutôt favorable

35% Plutôt opposé

18%

Tout à fait opposé

19%
Ne se prononce pas

2%

Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à ce que l’on accorde aux couples homosexuels féminins le droit en France de
recourir à la procréation médicalement assistée* (PMA) pour avoir un enfant ?
Base : 1002 Français âgés de 18 ans et plus

Opposés :
37%

Favorables :
61%

Une opposition plus forte auprès :

• des personnes ayant une pratique 
religieuse régulière (57%)

• des sympathisants LR (53%)
• des 65 ans et plus (47%)
• des Français ayant de hauts revenus 

(44%)
• des hommes (43%)

*La précision suivante était apportée aux répondants :
Insémination artificielle ou transfert d’embryons après fécondation
in vitro. Ces techniques supposent le recours à un donneur de
sperme anonyme et non rémunéré et également, si nécessaire, à
une donneuse anonyme et non rémunérée d’ovocytes.
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Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à ce que l’on accorde aux femmes seules / aux couples homosexuels féminins le
droit en France de recourir à la procréation médicalement assistée (PMA) pour avoir un enfant ?
Base : 1002 Français âgés de 18 ans et plus

56%
65%

Mars 2018 Juillet 2019

% Favorables à la PMA pour 
les femmes seules

18%

51% 46% 52% 61% 58% 61%

Février
1995

Octobre
2012

Janvier
2013

Juin 2015 Décembre
2016

Mars 2018 Juillet 2019

% Favorables à la PMA pour les couples 
homosexuels féminins

« La PMA à tout prix en particulier quand il y a don 
anonyme me choque vraiment. Les enfants ont le droit 

de savoir qui sont leurs parents biologiques. »

Des opposants qui expriment
cependant leurs craintes :
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Aujourd’hui en France, la loi de bioéthique interdit la rémunération du don d’ovocytes et de sperme et garantit l’anonymat des dons. A
l’avenir faudrait-il plutôt selon vous… ?
Base : 1002 Français âgés de 18 ans et plus

• Hommes : 54%
• Personnes mariées ou pacsées : 52%

Conserver strictement 
l’anonymat des 

donneurs :
48%

• Personnes célibataires : 58%
• Femmes : 57%

Autoriser la levée de 
l’anonymat sous 

certaines conditions* :
51%

Ne se prononce pas
1%

* Il était précisé : Si le donneur donnait son accord préalable,
une personne issue d’un don pourrait, si elle le désire, se faire
communiquer l’identité du donneur à sa majorité

Rappel 2018 : 50% Rappel 2018 : 48%
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Oui, pour les couples 
hétérosexuels et homosexuels 

sans distinction
42%

Oui, pour les couples 
hétérosexuels seulement

20% Non
38%

Etes-vous favorable à ce que les couples puissent recourir à la gestation pour autrui* (GPA) pour avoir un enfant, c’est-à-dire faire appel
à une mère porteuse ?
Base : 1002 Français âgés de 18 ans et plus

*La précision suivante était apportée aux répondants : Dans le cadre de la GPA, on
transfère des embryons fécondés in vitro dans l’utérus d’une femme appelée mère
porteuse. Elle porte l’enfant pour le couple et n'a donc aucun lien biologique avec lui.

Favorables :
62%

Une opposition plus forte auprès :

• des 65 ans et plus (55%)
• des personnes ayant une pratique 

religieuse régulière (55%)
• des sympathisants LR (50%) 

Des craintes sur le risque de 
marchandisation du corps des femmes :

« Je crains les dérives et que les corps des 
femmes deviennent une marchandise à vendre 
au plus offrant. Certains couples ne pouvant 
avoir d'enfant sont parfois prêts à tout pour 

en avoir un. »
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Certains enfants de parents français naissent à l’étranger via la gestation pour autrui (GPA) et se retrouvent de fait sans papiers et sans
existence légale. Dans ce cas de figure, êtes-vous favorable à une inscription directe dans l’Etat civil français de ces enfants ?
Base : 1002 Français âgés de 18 ans et plus

Oui, tout à fait favorable

29%

Oui, plutôt favorable

37%

Non, plutôt opposé

18%

Non, tout à fait opposé

15%
Ne se prononce pas

1%

Opposés :
33%

Favorables :
66%

62%
66%

Mars 2018 Juillet 2019

Une opposition plus forte auprès :

• des sympathisants RN (50%) 
• des sympathisants LR (49%)
• des hommes (42%) 
• des Français âgés de 50 ans et 

plus (39%)
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QU’EST-CE QUE LA COMMUNAUTÉ POP BY BVA ?

Suite à l’élection présidentielle, notre communauté en ligne de suivi de la campagne électorale POP2017 
devient communauté citoyenne. Plusieurs centaines de Français s’expriment librement et régulièrement sur des 
sujets citoyens qui les interpellent et réagissent à l’actualité. Ils sont volontaires, non professionnels (recrutés parmi 
les lecteurs de la presse quotidienne et via les médias sociaux) et non rémunérés.

Grâce à cet outil qualitatif, nous pouvons identifier les clefs des débats qui peuvent agiter spontanément la 
population, mais aussi injecter des problématiques et analyser les réactions associées.

Les objectifs ? Suivre de façon longitudinale une population qualifiée, comprendre comment les opinions 
se forment et se structurent dans le temps et voir émerger des signaux faibles, en venant compléter les 
études classiques.


